

美國總統特朗普拒絕簽署確認價值2.3萬億美元(約18萬億港 元)的經濟紓困及財政預算法案,令數以百萬計美國人恐失去失 業救濟金,聯邦政府更可能停擺。事件擾攘數日,甚至部分共和 黨人亦表明不滿,在朝野壓力下,特朗普前日終轉軚,簽署讓法 案獲通過。不過他仍然堅持要求將派錢金額加碼,參議院的共和

黨人尚未表態會否同意。

## 被批飄忽製混亂 累民眾少領一周救命錢

會在整個12月以來一直爭拗法案 條文,至上周一終於通過法案, 朗普,卻突然揚言拒簽法案,要求將 直接向民眾發放的支票金額,從600美 元 (約4,652港元) 增加至2,000美元 (約1.55萬港元)。由於法案未能趕 及簽署生效,兩項失業援助計劃終在 上周六過期,影響約1,200萬美國人, 聯邦政府更面臨在今日停擺

#### 盟友苦勸 仍堅持加碼派錢

特朗普的做法受到各界批評,據報 不少盟友連日來都不斷出言苦勸,希 望只顧着打高爾夫球和掛心大選的特 朗普能回心轉意。最終特朗普在前日 發聲明,表示同意簽署法案,但重申 希望國會移除法案中的「浪費項 目」,又指自己獲得參議院承諾,會 將派錢金額加碼。

眾議院議長佩洛西在特朗普上周拒 以政府赤字為由拒絕。佩洛西前日發 表聲明,對法案獲特朗普簽署表示歡 迎,又指特朗普應「立刻敦促」共和 黨人,停止再阻撓相關動議;參議院 多數派領袖麥康奈爾亦表示歡迎特朗 普簽署法案,不過沒有提及派錢加碼

#### 導致拖延數周「出糧」

由於特朗普未趕及在失業援助計劃到 期前簽署,受惠民眾相信在今年最後一 周便無法領取津貼,可領取津貼時間亦 會由11周縮減至10周;同時由於各部 門處理相關電腦系統需時,援助金額亦 可能延遲數周才發放。派錢加碼的提議 是否能在國會獲通過也成疑問,今屆國 會會期只餘下不足一周。

部分幕僚向 他表明,繼 續拒絕簽署 和黨人亦曾 就此事批評 議員圖米前 日較早前受 份推動派更多錢,不過危險之處在 於,外界實際會記得的是他讓援助計 劃過期,行為構成混亂、痛苦,且飄



# 美確診破1900萬

據美國約翰霍普金斯大學統計,美國新冠確診病例 前日突破1,900萬大關,達到1,913萬宗,累計逾33.3 萬人疫歿。然而美國總統特朗普無視疫情惡化,當日 早上到佛羅里達州西棕櫚灘的俱樂部打高爾夫球。

特朗普打高球「你死你事」

《紐約時報》報道,自新冠疫情爆發以來,美國每 17人中至少有1人感染新冠,每1,000人中就有1人 死於新冠。本月截至前日,美國新增近6.5萬宗死亡 個案,是單月新增死亡病例新高。

美國公共衞生專家表示,美國在聖誕節和新年期間 的疫情統計數據可能積壓和滯後,預計假期後的疫情 會雪上加霜。國家過敏症和傳染病研究所所長、白宮 抗疫工作組成員福奇表示,聖誕節和新年假期後,很 可能出現新一波疫情高峰,形容美國疫情還未迎來 「最黑暗|時刻,未來數周情況或進一步惡化。

■綜合報道

## 英外交部: 公民海外被捕 無權尋領事協助

利夫,於2016年在伊朗被捕,被控企圖推 代史上首名獲得外交保護的公民,根據國 翻伊朗政權,判監5年。英國外交部去年 給予拉特克利夫「外交保護」,將事件升 級至兩國之間紛爭。據《泰晤士報》昨日 頓指出,有官員私下認為拉特克利夫被伊 報道,英國外交部在致拉特克利夫代表律 朗拘捕,旨在迫使英國向伊朗償還4億英 師的信中指出,英國公民若在沒有犯事的 鎊(約41.6億港元)軍售欠款,因此才給 情況下於海外被捕,沒有法律權利尋求英 予拉特克利夫外交保護,但不代表政府須 國政府協助或提供外交保護。

外交部領事事務主管布勞頓在信中稱,

擁有英國和伊朗雙重國籍的女子拉特克 權尋求領事協助。」拉特克利夫是英國現 際法,英國需要向海外公民提供領事協 助,並透過國際司法系統解決問題。布勞 履行任何法律義務。

聯合國專家發現拉特克利夫在獄中或受 「若英國公民在海外受到錯誤指控,是無 酷刑對待,但布勞頓表示,英國政府不會

調查有關傳言,強調政府沒有將拉特克利 夫被扣押視為「挾持人質行為」。

#### 律師:那護照代表什麼?

拉特克利夫的代表律師批評英國外交部 的回應,指出即使在拉特克利夫這個極端 個案中, 政府也認為無須履行基本義務, 是向英國所有民眾發出警告訊息,「若我 們的護照不代表可獲得協助,那麼護照還 代表什麼?」

■綜合報道



### 脫歐過渡期倒數 英西商直布羅陀邊境安排

英國上周與歐盟達成的脱歐貿易協議,未有涵蓋英國海外領土直 布羅陀,西班牙和英國政府目前正磋商直布羅陀邊境問題,若兩國 在英國脱歐過渡期月底結束前,仍未能達成協議,西班牙和直布羅 陀民眾便不能再自由來往兩地,將對直布羅陀經濟造成沉重打擊。

直布羅陀人口約3.4萬,北部與西班牙接壤,平均每日有2.85萬 人次來往兩地,其中有1.5萬名西班牙居民須到直布羅陀工作,約 佔直布羅陀總勞動力一半。若兩地重設邊境,來往兩地工作的居 民、遊客和商業活動都會受影響。

直布羅陀首席部長皮卡爾多表示,希望直布羅陀可加入神根地 區,確保在英國脱歐後,直布羅陀居民也可自由進出西班牙和其他 大部分歐盟國家。然而此舉將令英國公民須持有簽證才能入境直布 羅陀,西班牙民眾卻可自由進出。

英國和西班牙多年來一直就直布羅陀主權存在爭議,西班牙外相 岡薩雷斯表示,「既然兩國都不願放棄直布羅陀主權,現在要做的 是達成協議,確保直布羅陀不會出現硬邊界。」英方表示,會致力 達成「確保邊境流動性和以當地居民利益為先」的協議。

#### 歐盟27國同意貿易協議

歐盟27個成員國昨日同意與英國達成的脱歐貿易協議,讓協議 暫時生效,避免歐盟經濟受脱歐衝擊。歐洲議會將繼續研究協議內 容,並在明年上半年召開會議,正式通過協議。英國國會則於明日 辯論和表決協議,料獲得通過。

■綜合報道

## 禁垃

2022年4月起,禁止高脂、高 糖、高鹽等不健康食品的「買 一送一」促銷活動,也禁止餐 廳免費添加含糖飲料,並加強 限制這類食品的廣告。這是英 國當局為改善大眾健康、應對 肥胖問題的最新行動,有推廣 健康飲食的組織稱讚這是針對 肥胖問題的「重要一步」。

一,在英格蘭便有近2/3成人 體重過重,而在小學中,則有

英國政府昨日表示,將於 1/3學童過重或肥胖。資料顯 示,體重過重會增加罹患嚴重 疾病的風險,亦會提高新冠肺

當局7月已建議對垃圾食物 「買一送一」活動設限制,並 在晚上9時前禁止電視和網上 播放垃圾食品廣告。政府上月 更進一步建議,全面禁止不健 康食品在網上賣廣告。此外, 英政府表示,肥胖是英國多 新措施限制店內促銷此類產品 年以來主要的公眾健康問題之 的廣告位置,在商店入口和結 賬櫃台都禁止展示不健康食品 的廣告。



## 彈 狂徒 疑 电 話 機 陰謀

論

機。據《新聞周刊》報道,放置炸 彈的露營車停泊在電訊商AT&T 的電話機房附近,爆炸令機房嚴重 受損,影響當地及鄰近州份的通 訊,聯邦調查局初步懷疑沃納是 「5G 陰謀論者」,襲擊目標正是 電話機房。 當局將在案發現場檢獲的人體

殘肢,與DNA資料庫作比對,並 透過汽車零部件確認汽車登記資 料,證實疑兇為沃納,確定他已 在爆炸中死亡。據報沃納曾在納 什維爾一間房地產中介從事電腦 諮詢服務,本月較早時已辭職, 他曾於2013年獲得使用爆炸品的 許可證。

美國田納西州首府納什維爾於聖

誕節早上發生神秘汽車爆炸案,當

局經調查後,證實當地居民沃納是

放炸彈的兇徒,正調查其犯案動

爆炸地點距離電話房僅一個街 口,機房嚴重受損,田納西及另外 4州的流動網絡一度中斷,AT&T 正在修復。

#### 情報曾警告襲基建

自電訊商於2016年在美國開始 安裝5G網絡基建後,反5G陰謀 論便在美國開始流傳。今年更有謠 言指5G設施加快新冠病毒傳播, 導致美國、英國和荷蘭的5G基建 接連受襲,田納西州則是美國反 5G活動的溫床,當地的5G發射塔 今年初曾多次受破壞。《新聞周 刊》取得的文件顯示,美國情報機 關曾提出警告,指陰謀論者可能攻 擊基建設備,包括電網和5G發射

■綜合報道